

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztésért és kiadásért felel:
KASA ISTVÁN

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA
MAGJELNIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett.
Telefon: 37.

Nagy Ferenc miniszterelnök a nemzeti szuverénitás visszanyerésének várható kihatásairól

**Nem merült fel olyan körülmény, amely új
választásokat tenne indokolttá**

Nagy Ferenc miniszterelnök a husvétli ünnepnapokban fogadta a sajtó képviselőit és nyilatkozott a bel- és külpolitikai aktuális kérdésekről. Kifejtette, hogy a magyar békeszerződés ratifikálása most van folyamatban s ennek megtörténte után kilencven nappal, tehát a közeljövőben, visszanyerjük nemzeti szuverénitásunkat. Rendkívül nagy érdeke a nemzetnek, hogy azok az erők, amelyek a felszabadulás óta az ország újjáépítését megkezdték, bel- és külpolitikai vonalon eddig nagy eredményeket értek el, az ország gazdasági megerősödését lehetővé tették, a nemzet szuverénitásának elnyerése után együtt maradjanak. Rendkívül nagy józanságra és tisztánlátásra van szükség, hogy megtartsuk ezt a légkört, amely a további békés munkát biztosítja.

Az egyes politikai pártok erőviszonyainak kialakításánál fontos, hogy azok a jövőben csak az alkotmányos meggyőződés és meggyőzés útján történjenek. A nemzeti szuverénitás visszanyerése gazdasági és külpolitikai téren nagymértékben növelni fogja a lehetőségeket. Nagymértékben növekedik az ország hitelképessége és tovább fejlődik az a gazdasági folyamat, amely az ország lakosságának életszínvonalát felemeli. Külpolitikai irányvonalunk adva van. Szoros barátság a Szovjetunióval, amely azonban nem zárja ki más kapcsolataink erőteljes kiépítését. Csak hasznunkra lehet, ha megszűnik Magyarország a volt sző-

vetségekkel szemben ellenséges országnak lenni.

Majd a hároméves tervről szólt. Gazdasági fejlődésünk irányvonalát meg kell állapítani. Fontos ebben a kérdésben a tervszerűség. A különböző tervekkel össze kell hangolni. A pártoknak ki kell küldeni a legkiválóbb szakértőiket s ezeknek kell összeegyeztetni a különböző terveket. Valószínűleg fel fog merülni annak a szükségessége is, hogy a gazdasági tervekben mutatkozó politikai kérdéseket a pártvezérek összehangolják. Azokat a gazdasági terveket, amelyek törvényes szabályozást kívánnak, a nemzetgyűlés elé kell terjeszteni. Kívánatosnak mutatkozik azonban, hogy a törvényes szabályozást nem igénylő terveket, amennyiben azok nagyobb horderejűek, kihatásuk messzebbmenő, hogy azok is a nemzetgyűlés elé kerüljenek.

Arra a kérdésre, szó lehet-e új választásokról, a miniszterelnök a következőket mondotta: Mindent el kell követni a belpolitikai béke és a koalíciós kormányzás további biztosítására. Az ellenzékéről szólván kifejtette, hogy nem lehet eddigi a belpolitikai harc. Nem térhet el, hogy a demokratikus fejlődés útjába akadály állítsanak. A költségvetési és felhatalmazási javaslat parlamenti tárgyalásán a nemzetgyűlés munkaképesnek bizonyult, tehát nem merült fel olyan körülmény, amely új választásokat tenne indokolttá — fejezte be nyilatkozatát Nagy Ferenc miniszterelnök.

A felszabadulás évfordulója Csongrádon

Két évvel ezelőtt szabadult fel a magyar nemzet évszázados elnyomatása alól. Ekkor ért véget a második világháború, amelyben a szabadságszerető nagy népek annyi véradózatot hoztak, de a szenvedés, az áldozat nem volt hiábavaló. Az áldozatvállalás megszabadította Európát a régi elnyomó, kizsákmányoló szellemtől és visszaadta szabadságát a kis népeknek. Magyarország is így kapta vissza szabadságát s így tudott rálepní a demokratikus fejlődés útjára.

A történelmi évfordulót városunk lakossága is méltóképpen megünnevelte szombaton. Az ünnepélyt a nemzeti bizottság rendezte és azon résztvevett valamennyi párt, a szakszervezettel együtt. Az

ünnepélyen *Kunszery Béla* dr. alispán is jelen volt.

Az istentisztelet után, 11 órakor a városháza közgyűlési termében Nagy Ferenc nyitotta meg az ünnepélyt. A közönség előzőleg elénekelt a Himnuszot. A megnyitó után *Kása István* a háborúpusztításairól és annak következményeiről beszélt. *Bozó Mihály* a múlt megvizsgálásáról és a jövő átforgalmazásáról, *Csernus Ferenc* a parasztság háborús szenvedéseiről, a lelkiismeretvizsgálás fontosságáról emlékezett meg. *Lovas István* azt hangsúlyozta, hogy a legnagyobb barbarizmustól, a háborútól mentesíteni kell a magyar dolgozókat magukat. A szervezett dolgozók ma is éberren vigyáznak arra, hogy az ország és

a demokrácia érdekei ellen senki se vétessen. *Szöke Albert* a Vörös Hadsereg érdemeit méltatta. Kemény szavakkal emlékezett meg az összeesküvőkről, akik újabb kalandokba, újabb háborúba akarták vinni a magyar népet. Az összeesküvőkre és cinkostársaikra a törvény teljes szigorának alkalmazását kérte.

— Ha Magyarországon mindenki a nép érdekeit védelmezné és nem másként cselekedne, akkor itt teljes jólét lehetne — mondotta. A pártok összefogásával

ezt lehetne is biztosítani. *Kóka István* Kelet és Nyugat együttes törekvésének eredményéről, a magyar nép s az egész művelt világ szabadságának kivívásáról szólt. Azon reményének adott kifejezést, hogy ebben a küzdelemben remélhetőleg győz az értelem élesapata. Legfontosabb célkitűzésként a magyar nép egymásratalálását jelölte meg. Nagy Ferenc zárószavai után, a Szózat eléneklésével ért véget az ünnepély.

oOo

A Duna—Tisza csatorna csongrádi betorkolása mellett foglalt állást az egész vármegye

Karácsonyi Ferenc főispán és a munkáspártok képviselőinek bevonásával Szentesen tiltakozó gyűlés volt a Duna—Tisza csatorna újkécskei betorkolása ellen. A tiltakozó gyűlésen kijelentették, hogy a terv által a csongrádmegyei

mezőgazdasági kultúra elzáródna a fejlődéstől. A Duna—Tisza csatorna csongrádi betorkolása érdekében értesülésünk szerint újabb megmozdulások is lesznek a vármegyében.

oOo

„Mi az igazság a tömörkényi »tűzcsóva« körül?»

Az Új Tiszavidék legutóbbi számaiban — valószínűleg ezuttal is szentesi sugalmazásra — ünneprontó és uszító cikkek áradatát közzölte a Kisgazda Párt tömörkényi értekezletén elhangzott beszédekkel kapcsolatban. A forró fejű tudósító epébe mártotta a tollat és tűzcsóvának nevezi a beszédek egyes kitételeit, per sze azokat, amelyeket egyénileg előbb jól kihámozott az eredeti szövegből. A cikkíró a jól végzett megbízatás után stentori hangon tudja a már megszokott frázist: a Kisgazda Párt csongrádi első demokratiaellenes kijelentéseket szől és megtagadja a saját pártját.

Ha összehasonlítjuk a Szentéről idekerült újságokat, azt látjuk, hogy azok tudósításai lényegükben, értelmükben egymást állik és sablonszerűen adják tovább a valótlanságokat.

Ítélet előtt áll az összeesküvők pere

Az összeesküvés bünper huszonkettedik tárgyalási napján Zaboretzki Ervin néptörvényszéki elnöke tartotta meg vádbeszédét. Először arról szólt, hogy a tárgyaláson a bíróság szeme előtt elevenedtek meg az összeesküvés különböző részletei, de nyilvánvalóvá lett az is, hogy az összeesküvők mögött különböző hatóságok állottak és ezzel éreztették hatásukat a tárgyalás folyamán is.

A szentesi beszédek tehát ismét nálunk próbálják a konkolyt elbirtani. A tűzcsóva nem tömörkényen keletkezett, hanem Szentesen és azt egyesek át akarják hozni Csongrádra.

A vádakra egyelőre csak annyi a válaszuk: mielőtt egyesek vakon felborítanak a csongrádi pártközeli békét s felégetnek a további, békés együttműködés lehetőségét, minden szenvedélytől mentesen keressék és ismerjék meg kötelességszerűen a tiszta igazságot: **Övassák el figyelmezen a tömörkényi beszédek teljes, hiteles szövegeit, amelyeket az Új Tiszavidéknek is megküldöttünk.**

En ha elolvasták, leközzölték lapjukban az eredeti beszédeket, csakis azután lehet írni. De már akkor nehezebb lesz a feladat a tulsó oldalon, mert be kell ismereni a legkínosabbat: **a tiszta igazságot!**

— A jogfolytonosság elmélete szerint — mondotta a népgyász — amelyet mindnyájan elfogadtak a vádlottak, jogtalan minden törvény, amelyen a demokrácia nyugszik. Ezzel az állásfoglalással már megteremtődött az államellenes szervezkedés büntetendő ténye.

A továbbiakban az ügyész súlyosbító körülményként jelölte meg, hogy a Magyar Közösség



faszta szervezkedés volt és hogy a vádlottak az ország megnagyobbitására törekedtek, ami nyilvánvalóan ellentétes a környező államok népeinek érdekeivel.

Végül a felhozott bizonyítékok alapján halálbüntetés kiszabását kérte a Heles Bizottság hat tagjára: Dónára, Szentmiklóssyra, Szentiványira, Arany Bálntra, Kiss Károlyra és Héder Jánosra, valamint a Főudvari Fővezérnök két vezetőjére: D. Veress Lajosra és András Sándorra.

Berkó, Sávári és Fülöp vádlottakra életfogytiglani kényszer-munka kiszabását indítványozta az ügyész. Az összeesküvők pere közvetlenül ítélelhirdetés előtt áll.

FIGYELEM!

Mindenkor előnyösen vásárolhat kölnit, pudert, arckrémot, húsveti losselót, fésűárut.

HOL?

NÉMETH MIHÁLY

Illatszertárban. (Tejplac)

UGYANOTT:

dauer és modern hajápolás garancia mellett készül. 367

Felrobbant a közigránát az ibelyaszedők kezében

Horváth István és 8 éves öccse Sándor, baksai lakosok ibolyát akartak szedni az erdőben. A gyermekek a fűben fel nem robbant közigránátot találtak, amivel játszadozni kezdtek. A gránát felrobbant és súlyosan megsebesítette a két gyermeket.

Tiltás a gyermekek toronyba járását

A nagyhéten, több alkalommal is, megbotránkoztató esetnek voltunk szemtanúi a Nagyboldog asszony pébánia-templomban. Éretlen suhancok, hiányos ruhában, szennyesen rohángásztak az istentisztelet ideje alatt a toronyba, a fejkön sapkával, vagy kalappal. A tömegben felkavozó gyerekhad figyelemre sem méltatta a szertartások ünnepi áhítatát, az éneklők és imádkozók tömegét, sőt még a jóakaratu figyelemztetéseket, vagy fenyegetéseket sem, hanem lödöbögészerű kopogással rohant fel a alá toronyba.

Megjegyezni kívánjuk, hogy ez a megbotránkoztató eset már más- kor is előfordult. A suhancok nem imádkozni járnak a templomba, hanem ctigaretázni mennek a toronyba és bűvészködni.

Sajnáljuk, hogy észrevételeinknek nyilvánosan kellett hangot adnunk, de megbotránkozásunk és felháborodásunk diktálta abbe- li szándékunkat, hogy a dolognak helyet adjunk. Tiltjuk ezt azért is, hogy a hasonló eseteket megakadályozásunk. Csongrád katolikusóságának lelki vezére biztossan nem értesült eddig ezekről a dolgokról, éppen ezért hívjuk fel a figyelmét az istentiszteleteket zavarókra. Az esperes-pébános ur bizonyára rendet teremt nemcsak a suhancok körében, de még a toronyban is és tiltja az oda illetéktelen feljárást.

A Kisgazda Párt felhívása a polgársághoz

A Független Kisgazdapárt országos elnöksége felhívással fordult a polgársághoz. A felhívás többek között a következőket mondja:

Az elmúlt időszak során töme- dek bírálatban, türelmetlen, vagy elégedetlen kifakadásokban volt részük azoknak, akik a párt élén állanak.

Vállaltuk a népszerűtlenséget s vállaltuk a meg nem értési is, mert éreztük s tudtuk hogy a magyar nép feletlenségéhez vezet, egyedüli helyes utat járjuk.

Pártunk ma is törelmetlen kép viseli azt az irányt, amelyet 17 esztendő politikai multunk kris- tályosított ki s amelynek célja forradalom és ellenforradalom nélkül vinni tovább a nemzetet a tiszta demokrácia megvalósítása felé.

A polgári demokrácia elvelt hirdeljük, az emberi szabadság- jogok maradéktalan megvalósítá- sáért küzdünk a magántulajdon talpazatán állunk.

Há fial vagyunk egyházunknak és elsőkké lennénk, akik szembe- szállnánk minden olyam áramlat- tal, amelynek éle az egyházak s a vallás szabad gyakorlása ellen irányulna.

Ne félse senki tőlünk egyházat, vallását, de ne is merészelje bárki a vallás és a hit magasztos kér- dését politikai célkiűlésekre, vagy népszerűség hajhászásra felhasználni.

A kiáltványt Nagy Ferenc párt- elnök, Balogh István országos fő- titkár és Varga Béla budapesti elnök írták alá.

Építsenek a rendőrség részére új épületet

Már régebb idő óta tapasztal- juk a legnagyobb megakadással, hogy a város tulajdonát képező rendőrségi épület milyen elha- nyagolt állapotban van. Aronki- vái, hogy az egész épület rozoga, a folyosó összes ablakai hiányza- nak, az ajtók használhatatlanok s a falak sem ragyognak tulságosan a tisztaságtól. Mindez természet-esen nem azért van, mintha az épületet a rendőrség telte volna tönkre, hanem azért, mert már- ugy bocsátották a rendelkezésére.

Szerintünk a rendőrség külön- b épületet érdemelne. A város ezért vagy az épületet hozassa renbe,

vagy építsenek a rendőrség ré- szére új épületet. A leghelyesebb volna, ha az új rendőrségi épü- letet a Kossuth utcán, a volt osztrák laktanya helyén épi- tenék fel. A lakosság így a város minden részéből könnyen meg- közelíthetné a rendőrséget.

Indokolttá teszi az új rendő- rségi épület megépítését az is, hogy a jelenlegi rendőrségi épü- letet a népi kollégium számára szeretnék megszerezni az illeté- kesek, mivel az mind az általános iskolához, mind a gimnáziumhoz és a polgári iskolához közel van.

—I—

Gyengén folynak a közmunkadíjak a város pénztárába

A város munkügyi hivatalának megállapítása szerint az utóbbi időben sajnálatos visszaesés kö- vetkezett be a közmunkadíjak be- fizetése terén. A bevezetés a múlt hónapban 7000 forint volt. Ezzel szemben 26 000 forintnak kellett volna befolynia. Februárban szintén kevés volt a befizetés a köz- munkadíjakból, mindössze 10 000

forint. A munkügyi hivatal figye- melzetli az érdekelteket, hogy a hátralékos közmunkadíjakat hala- déktalanul fizessék be, mert el- lenkező esetben megindítják elle- nük a végrehajtási eljárást. De ettől eltekintve is, mindenkinek hazafias kötelessége a közmunka- díjak idejében való rendezése, az ország ujféépítése érdekében.

Átirat az Ármentesítő Társulathoz az alsóréti vetések megmentése érdekében

Az alsóréti vetések tekintélyes része még mindig víz alatt áll. A vetések megmentése érdekében a gazdasági felügyelőség, a termelési bizottság és az UFOSz vezetősége közös megbeszélést tar- tottak. E határozatuk, hogy átiratot intézzenek az Ármentesítő Társu- lathoz. Kérni fogják, hogy a Társulat haladéktalanul Intézkedjék a víz levezetéséről, mert ellenkező esetben teljesen tönkremennek a

vetések. Elhatározták a gazdasági felügyelőség, a termelési bizottság és az UFOSz azt is, hogy a ká- rosult alsóréti birtokok részére adómérséklést kérnek az illetéke- sektől. Ezt megelőzően az alsó- réti vetésekben keletkezett összes vízkárokat összeírják és az érde- kelteket a saját útján szólítják majd fel jelentkezésére a szüksé- ges adatok bemondása végett.

—I—

Még lehet igényelni zabvetőmagot

A földművelésügyi minisztérium a tavaszi vetőmagakció keretében a csongrádi gazdasági felügyelőségnek is nagyobb mennyiségű árpat és zabol bocsájtott rendel- kezésre a részvételű gazdák között való kiosztás végett. A gazda- sági felügyelőség az árpatvető magot 60 mázsa mennyiségben

már ki is osztotta. Zabból eddig 104 mázsa került kiosztásra. Eb- ből a mennyiségből 60 mázsa zabot továbbszaporításra adott ki a gazdasági felügyelőség.

Mint a Csongrádi Kis Ujság- gal közölték, 40 mázsa zabvető- mag még mindig rendelkezésre áll s a gazdák továbbra is je-

lentkezhetnek igényléssel.

Az igénylés bejelentésével egy- időben a zab árát is ki kell fi- zetni. Egy mázsa zab kb. 45 fo- rintba kerül.

Késést szenved a hajójáratok megindítása

Mint jeleztük, eredetileg úgy volt, hogy már esetleg husvétkor megindul a hajóforgalom a Tiszán. Mint a MFTR helyi ügynökségé- től értesülünk, a terv megvalósítá- sára akadályokba ütközött. A meg- ígért hajókat ugyanis még nem hozták be a Tiszára, az itt lévő Dűlibáb motoros hajó pedig javítá- s alá áll. A hajóforgalom egy- előre a tavalyi keretek között, valószínűleg a hónap második felében fog megindulni.

Ki mondhatja fel az adóját

Értesítésünk szerint a pénzü- gyminiszter az együttes kereseti és jövedelemadóiról szóló korábbi rendelete kiegészítése és módosítá- sa tárgyában új rendeletet adott ki, amely szerint az osztályadót általában minden olyan adóalany- nál rögzíteni kell, akinek az osztályba kerülése után jogerősen megállapított havi jövedelmének és jövedelemadója a 360 forintot nem éri el.

Új adókiutetésnek van helye, ha az adókiutetés még nem volt jog- erős, ha a havi adó elérte a 360 forintot, ha az adóalany az adó- évet megelőző évben megváltoz- tatta foglalkozását és végül, ha az adótarozás helye megváltozott.

Újabb adómegeállapítást kérhet az olyan adóalany, akinek kereseti vízhozaihoz és leherbíróképes- ségéhez képest aránytalanul ma- gas az együttes kereseti és jöve- delemadója. Az ilyen kérelmeket 1947 április 30-ig lehet előterjesz- teni, az adóztatás helye szerint illetékes közszégi előjáróságnál vagy városi adóhivatalnál.

Kerékpár alkatrészek, kerékpárgumik, kész kerékpárok vizontela- dók részére nagyban áron

Képes árjegyzéket ingyen küld.

Bánó Károly

kerékpárnagykereskedő
Budapest VII. Thököly ut. 26.
(Keleti pályaudvar mellett.) 506

Súlyosabban fogják büntetni a rágalmozást

Az igazságügyminisztériumban elkészült a becsületvédelmi tör- vényjavaslat. Az új törvényjavas- lat megszigorítja a büntetési téte- leket. A jövőben a súlyosabb ese- teket — különösen a saját úlján elkövetett, alaptalan és szándékos rágalmozást — bünteltnek fogják minősíteni, vétség helyett. Súlyo- sabb esetekben szabadságveszté- st fognak kimondani s nemcsak fogházat, hanem börtönt és fegy- házati is ki lehet szabni bünté- lésként. A határ öt esztendőig terjedhető szabadságvesztés lehet. A felelőtlenül rágalmozóknak és vádaskodóknak jó lesz vigyázni.

Hirdessen a
Csongrádi Kis Ujságban



HIREK

— **Eljegyzés.** Bóvári Lucia tanítónő és Németh Zoltán tanító képző intézeti tanár husvét vasárnapján tartották eljegyzésüket.

— **Műsoros, táncos est a szülőotthon javára.** Az Egységvédelmi Pártokélete és a Szociáldemokrata Párt női tagozata szombaton és vasárnap este 8 órai kezdettel, műsoros, táncos estet rendez a Magyar Szülőotthon a csongrádi szülőotthon javára. A jótékony célra való tekintettel, nagy érdeklődést és lelkes támogatást remél az est rendezésére.

— **Új vasúti menetrend lép életbe.** Új menetrend lesz május 1-től kezdve. A vonaljáratokat javítani igyekeznek. Hivatalos tervek szerint kb. 400 vonat fog járni májustól kezdődőleg. Az új menetrend összeállításakor remélhetőleg megjavítják a Csongráddal való vonatközlekedést is, ami régi kívánsága az utazókönöségnek.

— **Új egyenruhát kapnak a rendőrök.** A belügyminisztérium többféle új egyenruhát tervezett a rendőrség részére. Ezeket a ruhákat a gyakorlatban, most az utcán is alkalmazzák. A zél az, hogy könnyű, sportos, modern egyenruhája legyen a rendőrnek. A rendőrök lemezsisakot, szűkség esetén viharkabátot kapnak, rossz időben pedig utászsisakot. A ruhák kipróbálása után döntenek majd arról, hogy melyik formát fogadják el véglegesen.

— **Száritott répaszelet igénylő.** A közlekedésiügyi miniszter 200 q száritott répaszelet kiutalását engedélyezte a csongrádi gazdák részére. A répaszeletet a sarkadi cukorgyár szállítja. Az igény jogosultaknak f. hó 15. ig, hetilapos és ünnepnapokon déli előtt a Gazdasági Egyesületben kell jelentkezniük. Az igényléssel egyidejűleg mázsánként 23 Ft-ot kell befizetni.

— **Kikövezték a mozi előcsarnokát.** Új színt öltött a mozi előcsarnoka. A már korábban megkezdett renoválások befejezésekképpen kifestették a savaró közönség kényelmére berendezték az új dohányzót, az előcsarnokot pedig kockalapokkal kikövezték. A fafestésen és a kövezési munkán kívül a pénztárhelyiség burkolat és berendezési tárgyai is átfestették.

A szántási lapok kiváltása

Közöltük már, hogy a fogatok és traktorok május végéig csak akkor közlekedhetnek a közutakon, ha szántási kötelezettségüknek eleget tettek s az a tulajdonosok igazolják. Az igazolványai el nem látott fogatokat és traktorokat az idegen községeknél jogukban áll szántási munkára igénybevenni.

A város termelési bizottsága felhívja az érdekeltet, hogy a szántási lapokat a fenikre tekintettel, saját érdekében haladéktalanul váltásuk ki. A szántási munkát elvégzését az illetni hatóságok is ellenőrzik és a mulasztók ellen szigorú eljárás indítanak.

Nyárfadeszka, fűlikörékpár, szőlő, gumiharisnya és vízmentes ponyva eladó. Árpád u. 16. 521

LEGUJABB HIREK

Szovjetunió

A külügyminiszterek moszkvai értekezlete reményteljesebb szakaszba lépett. Az utóbbi tanácskozásokon két fontos kérdést vitattak meg. Bár meg egyezés nem jött létre, a közeli napokban mégis teljesen új tárgyszerkezeti pontokra térnek át. Főként a területi és határkérdések kerülnek előtérbe. — Molotov szerint az ideiglenes német kormányra nagy feladatok hárulnak. Marshall támogatta Bevinnek ezzel kapcsolatos fejtegetéseit. Molotov a Szovjetunió részéről nem ragaszkodik ahhoz, hogy a német kormánynak biztonsági rendőrséget keljen felállítani. — A külügyminiszteri, külügyminiszterhelyettesi és egyeztetési bizottsági tanácskozásokkal egyidőben a leszerelési bizottság is ülészik. — Molotov kihallgatáson fogadta Sziám követét és meghatalmazott miniszterét.

Amerika

Az Egyesült Nemzetek föltkára azon véleményének adott kifejezést, hogy a német kérdés megoldása után hosszú békekorszak következik az emberiségre. — Az Egyesült Nemzetek vezérkari bizottsága április végén terjeszti be a

nemzetközi rendőrség felállításáról szóló javaslatot. — A szenátus megkezdte vitáját Görögország megegyezéséről. — Amerikai egyetemisták jönnek Budapestre, tanulmányaik folytatása céljából. — Wallace 3 hetet tölt Európában és a Skandináv államokba is ellátogat.

Dánia

X. Keresztély király egészségi állapota miatt átadta a hatalmat idősebbik fiának, Frigyes hercegnek.

Lengyelország

Új export-import egyezmény megkötéséről tárgyal a közeli napokban Magyarország Varosban.

Olaszország

Velenében folytatják Kessling tábornok bűnügyének a tárgyalását.

Afrika

Károlyi Mihály az Interparlamentaris Unió kairói értekezletén beszédet mondott, amelyben elítélte a Horthy-rendszert.

India

Burmában kiirták az alkotmányozó nemzetgyűlési választásokat.

URÁNIA MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtök, péntek 6, 8 órákor

Vadon lány

Lélektelítő kalandok a dzsungelben. — Rajzfilm. — Világhírű.

Szombat 6, 8, vasárnap 2, 4, 6, 8, hétfő 6, 8 ó.

Fekete hajnal

Egy vak férfi és a gyönyörű asszony szerelmi regénye.

Rajzfilm. — Világhírű.

Minden rászoruló vegye igénybe a szántási hitelt

Megírjuk, hogy a rászoruló birtokok szántási hitelt kaphatnak a város termelési bizottságától. Tegnapi megérkezők, hogy jelentkezzenek a fömegesen hiteltért. Azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a jelentkezések csak vonatkozóan haladnak. Majd kérték, hívjuk fel még egyszer a birtokokos figyelmét,

hogy a szántási munkálatok elvégzéséhez nincs elég pénzük, saját érdekében vegyék igénybe a hitelt, nehogy szántatlanul maradjon csak egy talpalatnyi föld is. Az ország érdeke is azt kívánja, hogy még a legkisebb föld se maradjon szántatlanul és vetetlenül.

Milyen lesz a szőlő és a gyümölcsstermés

A jó idő beálltával élet költözött a természetbe is. A szakértő gazda ilyenkor már meg tudja állapítani a rügyek fakadásából, milyen lesz az idei szőlő és gyümölcsstermés, feltéve, ha nem jön közbe valami természeti csapás. Egyik ismert gazdával beszélgettünk. Az eddigi jelkéből közepes termést jósol. A kezei gyengébb termést ígér, mint tavaly. A szilva rügyezése gazdag, termése közepes lehet. A meggy is bővebb termést mutat, de a cseresznyét megvisele az idő. Egész fák és ágak száradtak el. Az almára tavaly esett a termő év, de a termést a szárazság sok helyen leégette. Az alma most is

gyöngén rügyezik, így csak a mélyebb fekvésű részekben lehet jobb termésre számítani. A szőlőbűri bizonytalan a helyzet. A felső rügyek teljesen elfagytak, emiatt gyenge termésre számíthatunk, azonban bekövetkezhet némi javulás is. A korai fűtő jégeső még nem tehetett komolyabb károkat, de a virágban lévő fákban nem használt.

Adakozz a Siess, adj, segítségmozgalom javáért!

HIRDETMÉNY.

A honvédelmi miniszter f. évi március hó 18. án kelt 3/751. eln. 1947. sz. rendelete kapcsán.

A közeljövőben lehetővé válik Kelet Magyarország és Észak Erdély Romániához elcsatolt részén szociálisták teljesített magyar közalkalmazottak ingóságainak hazaszállítása.

Az érdekelt honvéd és volt osztrák-románok, valamint a honvédelmi tárca keretében alkalmazva volt polgári személyek erre vonatkozó adatainak összegyűjtését a kiegészítő parancsnoksághoz való továbbítás végett a városi főjegyzői hivatal végzi. (városnév 22. szoba)

Felhívom tehát az érdekelteket, hogy folyó évi április hó 10. ig az alábbi nyilatkozatot adják be:

1. Név, rendfokozat, 2. Jelenlegi pontos lakcím (helység, utca házszám) 3. Az ingóságok helye Kelet Magyarország és Észak Erdély elcsatolt részében (helység, utca házszám) 4. Kelet Magyarország és Észak Erdély Romániához csatolt részén lévő ingóságok felsorolása, 5. Milyen rakedő térszám van (szüksége az elszállításához (pl. 1 vagon 1/2 vagon stb) 6. Az ottani berakodó vasutállomás (a legközelebbi vasutállomásig). A felmaga köteles gondoskodni a szállításhoz. 7. A kirakó állomás megjelölése, ahova az ingóságokat szállítani kell. (Csak olyan helyről lehet szó, amelynek vasutállomása van.) 8. Meggyőződés a róla és hogyan, hogy az ingóságok jelenleg is megvannak-e? 9. Megjegyzés.

Csongrád, 1947. március 31.
CSÁSZI FERENC
h. polgármester.

— **Megjavul a cigaretták minősége.** A Debányijövedék közeli, hogy a gyárak a jövőben 10 százalékos keleti dohányt kevernek a cigaretták nyersanyagába, ami által, különösen a Magyar-cigaretták minősége javul meg.

Hogyan lehet rozsasztból jó kenyéret sütni?

Közvetlenül hogy rozsasztból igen nehéz jó kenyéret sütni, sika esetben még a nagy gyakorlattal rendelkező pékeknek is előfordul, hogy nem egészen jól sikerül a sütés. A háziasszonynak igen nagy gondot kell fordítania a kovász készítésére. Már este kell téztaerősségű — tehát kemény — kovászt készíteni, hogy az reggelre jól megkeljen. A kovászt fel kell érlelni. A feldolgozandó liszt mennyiség egyharmadát kell a kovászkészítésre felhasználni. A rozsasztból készült kenyéretészába sokasem szabad burgonyát tenni. A sok kukoricaszisztet sem bírja el a rozsaszt. Ha ezt is akarunk hozzáadni akkor a kevés kukoricaszisztet mennyiséget még este le kell forrázni.

Az ilyen eljárással készült rozskenyér élvezhető lesz.

**Korékpárok 4 havi
ceillárok 6
radiók 9-12
varrógépek 12**

RÉSZLETRE ismét kaphatók

Régner Ferenc

műszerész és villanyszerelő

SPORT

Barátság—KITE
2:0 (0:0)
KuTE—Tisza 2:0 (2:0)

Hatalmas érdeklődés előzte meg husvétvasárnapján Kistelekben a Barátság vendégszereplését. A csapat a várakozásnak meg is felelt, mert szép játék után biztosan szerezte meg a két pontot. Mintegy háromszáz főnyi csongrádi sportoló kísérelte el és buzditotta a mérkőzés folyamán a csapatot.

A Barátság a következő „11.-el rajtolt: Kléner, Kovács, Justin, — Kaptó, Pusztai, Somogyi, — Fülöp, Szántai I, Szántai III, Baksa, Müllner.

Kedzés után azonnal a Barátság veszi át a játék irányítását és az első percőtől az utolsóig kezében tartja a mérkőzést. Az első félidőben több gólhelyzet adódik Kistelek kapuja előtt, azonban ezek részben a balszerencse, részben pedig a játévezető téves ítéletével meghiusultak.

Szünet után a 10 percben nagy kavargás keletkezik a Barátság kapuja előtt, Kovács végül is lejfel ment. Közben ketten is megrugják. A játévezető azonban „kissé félt” ítékezni. Ezután a Barátság erősen rákapcsol és teljesen beszerli a hálókat. A 12 percben a kiugró Szántai I.-et elkaszálják a kaputól kb. 20 méternyire. A szabadrugásnak Kaptó fut neki, a hazaiak sorfala mellé Szántai I jól helyezkedik. A labdát Kaptó Szántai I nek adja, Szántai I visszatolja és Kaptó a tizenhatosról védhetetlenül lö a jobb alsó sarokba 1:0. A kisteleki sorfalat igen okosan játszóit ki a Barátság. A 16. percben, sarokrugás után a kisteleki kapus csak veledve tud menteni, Szántai I megszerzi a labdát és a bal-sarokra lö. Menthetetlen lenne a dolog, de az egyik honi védő kézzel menti! Tiszta 1:1 est! A játévezető azonban „nasa meri” meglátja!

A 26. percben Baksa baloldali lapos beadására Szántai I. az ötösön ráfut, ketten is lökik, a mögötte álló Szántai III. azonban jól helyezkedik és a labdát mellé laposra a háló jobb-sarokába talál 2:0. A csapat ezután is végig támad és főleg vigyáz a testi épségére. Ennek ellenére is, Kovácsot még egyszer alaposan megrugják, majd Fülöpöt rugják meg úgy, hogy az ajka felrepedt. A Barátság állandó főlönye jegyében ér véget a honi kapu előtt a játék.

A Barátság II idehaza jó játékkal 6:1 (3:0) arányban biztosan nyerte Atpár ellen a II. osztályú „kis rangadó”.

A Cs. Hangya lelkes játékkal, 3:1 arányú megérdemelt győzelmet aratott a Tisza II. ellen.

A Tisza idehaza jobb játékokat mutatott, mint az elmúlt vasárnap, azonban gólképtelen csatárai miatt 2:0 arányban veszített, annak ellenére, hogy a második félidőben többször támadott. A győzelemhez bizony csatársor és főleg gól szükséges.

A Tisza vasárnapjani játékáról Sahin Tóth János játékező is elismeréssel nyilatkozott. Amint kijelentette munkatársunk előtt, a mérkőzést nem Kunszentmártonnak, hanem a Tiszának kellett volna megnyernie, legalább 2 gólkülönbséggel. A csongrádi

Turi István beszélt vasárnap a Szociáldemokrata Pártban

A Szociáldemokrata Párt husvétvasárnapjani népgyűlésén Turi István nemzeti gyűlési képviselő és Hajdu János beszélt.

Turi István a fakultatív vallás oktatással, a gazdasági nehézségekkel, az új Magyarország felépítésének előfeltételeivel, párt elnökünk ömörkényi beszédével,

a földreformmal, az UFOSz munkájával foglalkozott és a munkás pártok együttműködésének fontosságát hangsúlyozta. Beszédének végén a reakció elleni közös harc megvívására szólította fel a munkásságot. A népgyűlés Hajdu János pártelnök zárószóval ért véget.

csatárok azonban még a legbiztosabb gólhelyzetet is elrontották. A Tiszának, ha győzni is akar, sürgősen gondoskodnia kell néhány megfelelő csatárról.

Megemlíthetjük még, hogy a Tiszának ezúttal a játékezőkre sem lehet panasz, mert Sahin Tóth biztos kézzel és igazságosan vezet a mérkőzést.

Csepel—Barátság 4:0

Kedden délután a Nemzeti Bajnokság I. osztályának egyik legjobb csapatával, a Csepellel mérkőzött a Barátság. A csongrádi csapat nagynevű ellenfeleivel szemben is nagyszerűen játszott s hogy 4:0 arányu vereséget szenvedett, az részben annak tudható be, hogy a máig jó Kléner ezúttal gyengébb napot fogott ki.

A második félidőben a Barátság is legalább annyit gólt rughatott volna, mint amennyit ő kapott az első félidőben, de a csepelli kapus válogatott formában védett és minden veszélyt elhárított.

HIRDETMÉNY

Közölni teszem, hogy a 3320/1947. M. E. sz. rendelet alapján az az adózó, akinek az előző évről feldadó tartozása nincs, amennyiben a folyó évi feldadó előírását — buzában, vagy egyéb terményben — az esedékességet megelőző időben részben, vagy egészben kiegyenliti, az ilyen lerovás után annyiszor havi egy százalékos kamatfritésben részesül, ahány hónappal korábban teljesítette a fizetést az esedékes séget megelőzőleg.

Felhívom az adózók figyelmét arra is, hogy a múlt évről fennálló buzafeldadó tartozások nemleges terményzáloglás esetében fizethetők készpénzben, míg a folyó évi buzafeldadó tartozás csak terményben róható le. Csongrád, 1947. április 2.

FORGÓ DEZSŐ
ad. oszt. vezető.

Ülletai való burgonya, boderka mag, tavaszi búkköny kapható. Cim a kiadóban 488

APRÓHIRDETÉSEK

Ebbea rovatba legkésőbb szerda- és szombat délig fogadunk elhirdetéseket. Nagyobb vagy hosszabb szövegű hirdetések feladását korábban kell eszközölni. Telefonon nem vesszük fel hirdetéseket. Apróhirdetés egyszeri közlést díja 10 szög 2 Frt. Állandó hirdetőinknek kedvezményt adunk.

Fél hold föld a város közelében eladó. Egyéltérítés u. 4. x495

2+1-es Orion rádió eladó, vagy kerékpárért elcserelehető. Kossuth u. 23. 496

Fél hold márnairé eladó, ért. T. 1181. x497

Liliom u. 3 és 8 sz. házak eladók. 488

1 hold föld pénzért kiadó. Vásár u. 10. x499

Vetőgép eladó, vagy tehénért elcserelehető. Uri u. 81. x500

Új kocsi vasalás nélkül eladó a vashidő örháznál, Sinkó Ferencnél. 492

Szt. Imre u. 23 sz. ház pénzért és földért, egy Öreghold márnairé Tóthpál Lajos szomszédaságban eladó. 501

2 hold kukoricaföld haszonbérbe kiadó. Gyevi dűlő, Berkes János féle földből, ért. a főkantó 410 sz. tanyáján. 502

Egy hold felsőföld kukoricának pénzért kiadó. Közel tanyára tehénét fejőre vállalko. Nap u. 1. x503

1 házfűsz kilences eladó, ért. Uj tca 63. x504

Táza száraz és nyers állapotban kapható, ékekapu eladó. Justh Gy. u. 48. x505

60 kéve szár eladó. Összetartás uca 7. 498

Szalma eladó. Templom utca 20. 494

Közel a városkoz jól trágyázott föld egészben, vagy részletekben kiadó. Kétágu u. 43. 486

A város közelében 4485 nyszőlő legelő eladó. Zslnór u. 33. 487

100 csomó szalmának törekje eladó. Nagyrét 128. 484

Erzsébet uca 4 szám alatt 2—3 szobás lakás kiadó. 483

Méhészek szegutalvány összeírására jelentkezzenek Surányi asztalosnál Szép u. 24. 490

Kisfiás tehén eladó. Justh Gyula u. 58. 489

Május elején ellő, 5 éves tehén jó vágómarháért elcserelehető. Szt. Imre u. 8. 485

Új garnitúra bordó szővet-tel. behuzva (kanapé-rekamier), két tofel, három szék eladó. Árviz u. 37. x461

Veteményföld részből kiadó Árpád u. 2. x474

Gazdák figyelmébe! Vanyige kőtéshoz gúzvessző hepható a Justin cementtelepen. Permetező-berendezék, kulgyű-ék, tetőcserép állandóan raktáron. x485

Rövid fekete zongora eladó. Templom u. 9. x457

Dobó István uca 18 számú ház ártékulttal eladó.

Engedélyezett sárga ménemmel fedezették, 4 éves hasas kanca, 2 éves kanecacsikó eladó. Magony Ferenc, Nagyrét. x147

1 hold kilences eladó. Iskola u. 11 sz. x448

Figyelem! Ollót, berelvt hajvágógépet, husdaralót, mindenféle késeket legolcsóbban köszörül! Kéty kérés, Zöldkeri u. 3. x148

Kolesz eladó, esetleg lőért elcserelehető. Szaháromság tér 27. x444

14 hold föld tanyával eladó. Zrínyi u. 26. x441

Hitelezővetkezeti Székház a Zslnór uca sarkán szabaddék-ből eladó. Érdeklődni Dob uca 3 szám. Szirányinál. 3v2

Szoba, konyhas lakást keresek, cim a kiadóban. x516

Sugár u. 1 sz. ház eladó, ért. Rákóczi u. 2. 515

Fél hold szőlő eladó, ért. Fürt Józseffel T. 1467/a. (Urbán melletti) x514

Harmados kukoricaföld kiadó. Asztalost nagyobb munkára keresek. Kistrét eladó. Andrassy u. 40 sz. 513

Fohász u. 7 sz. ház haszonélvezettel, 130 kg körül hízottsertés és bivaly eladó, ért. a fenti háznál. x512

Harmados tanyást keresek, ért. Kossuth F. u. 60 sz. x511

3 és fél hold kukoricaföld közel a városhoz pénzért kiadó, könnyű kettőseke és 9 méteres új cserépes épület eladó, ért. Dudás János 441 sz. tanyáján. 510

Mész, cement, téglá, szigetelő, kőpor, építkezési kő, vasalószén kapható. Paikaföld eladó Nyékinél, Zslnór u. 30

3 hold nagyrét kiadó. Fekete J. u. 23. x523

Egy patkányos kutya eladó. Vásár tér 9. 524

Jó és kocsival van eladó Öregvár u. 8 sz. 517

Az elszámoltat bizottságok részére napi 38 forint díjazás mellett fogadókat keres a város közéletmezősi hivatala.

Montblanc aranyhegyű töltőtoll olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Here eladó. Jékat u. 24. 520

1648 nyszőlő alsórét eladó, ért. Kossuth u. 23. 519

Jobb családban élő fiatal leány, háztartás minden ágában jártas, ajánlkozik idősebb gyermektelen házastársához. Cim a kiadóban. 518

Ha nem pontos az órája
CSENKI órák megcsinálja...

Svájci órák, ékszer, szemüvegek, olcsó ajándéktárgyak dus raktára.

Speciális óra és ékszerjavítások.

Olcsó, szabott órák!

Személyzet: Bányás János és Nyáki Péter
Nyomatott: László és Szebergy
Fényvagyomlásban, Csongrád.

